

EXPUNERE DE MOTIVE

Motivul emiterii actului normativ-Lege pentru modificarea si completarea unor acte normative in vederea eliminarii cartilor de alegator ca document in baza caruia se exercita dreptul de vot - constă în aceea că în anul 2000 s-a stabilit ca **exercitarea dreptului de vot să se facă în baza unui document special emis in acest scop, altul decat actul de identitate si anume cartea de alegător**. Astfel a fost reglementat faptul că **„pentru cetățenii cu drept de vot, posesori ai buletinului de identitate, cărțile de alegător se eliberează concomitent cu cărțile de identitate, în condițiile legii”**.

Termenul de la care utilizarea cărților de alegător devine efectivă a fost prorogat succesiv, astfel ca **momentul când acesta lucru urmează să se materializeze este cel al alegerilor parlamentare din anul 2012**.

In considerarea faptului ca aproximativ 15 % dintre cetățenii români cu drept de vot sunt deținători de buletine de identitate încă în termen de valabilitate, la data derularii procedurilor electorale din anul 2012 este posibil ca în continuare nu toți cetățenii cu drept de vot sa dețină carte de alegător dat fiind faptul ca eliberarea cărților de alegător se face numai in cazul cetățenilor cu drept de vot, posesori de carte de identitate, pentru care s-a preluat în baza de date informatizată fotografia în format digital.

Astfel, prin acest demers normativ se reglementeaza exercitarea dreptului de vot in alegerile parlamentare doar in baza actului de identitate si se elimina cartea de alegator din categoria documentelor în baza carora se exercita acest *drept*.

Nu vor mai fi aplicabile prevederile Legii nr. 35/2008 pentru alegerea Camerei Deputatilor si a Senatului si pentru modificarea si completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autoritatilor administratiei publice locale, a Legii administratiei publice locale nr. 215/2001 si a Legii nr. 393/2004 privind Statutul alesilor locali, ale Legii nr. 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului, cu modificarile si completarile ulterioare, ale Legii nr. 155/2010 a politiei locale, precum si cele din O.G. 84/2001 privind infiintarea, organizarea si functionarea serviciilor publice comunitare de evidenta a persoanelor referitor la emiterea, intocmirea, modelul și eliberarea cartii de alegator.

Totodată, vor fi **eliminate neajunsurile/inadvertențele existente prin:**

- a) o reglementare unitară data fiind eliminarea condiționării exercitării dreptului de vot în țară de cetățenii români în baza cărții de alegător, prin comparație cu cetățenii români cu domiciliul sau reședința în străinătate care pot vota și fără carte de alegător;**
- b) reducerea cheltuielilor determinate de achiziționarea materialelor consumabile pentru personalizarea și emiterea cărților de alegator;**
- c) eliminarea riscurilor de replicare a acestora dată fiind lipsa elementelor de siguranță.**

